

献血传递希望



新报讯(草原云·北方新报记者 郝儒冰 实习生 吴雨涵 唐春芳) 今年6月14日是第21个“世界献血者日”,6月11日,“草原

云·北方新报号”献血车开进呼和浩特市赛罕区政府广场,赛罕区2025年“世界献血者日”无偿献血及宣传活动在此正式启动。活动共



呼和浩特掀起消防“安全生产月”宣传热潮

新报讯(草原云·北方新报记者 张巧珍 实习生 乔殊钰) “着火啦!大家快捂住口鼻,弯腰有序撤离!”6月11日,在呼和浩特市一家商场内,刺耳的警报声骤然响起,一场紧张逼真的消防疏散演练拉开帷幕。今年6月是全国第24个“安全生产月”,主题为“人人讲安全、个个会应急——查找身边安全隐患”,呼和浩特市消防救援支队迅速响应,组织各级消防救援队伍联合公安、应急管理等多部门,联动商场、学校、社区等各行业,模拟真实火情场景开展灭火和应急疏散演练,在全市范围内掀起了一场全方位、立体化的消防“安全生产月”宣传热潮。

滚滚“浓烟”中,群众按照消防员的指引,用湿毛巾捂住口鼻,低姿前行,有条不紊地向安全出口撤离。演练结束后,消防员还手把手教大家灭火器的使用方法。

在人员密集、安全风险较高的医疗机构,一场别开生面的消防安全培训正在进行。消防监督员结合近期发生的典型火灾案例,用通俗易懂的语言深入剖析医疗机构在日常管理中存在的漏洞。“这个案例中的医院就是因为日常巡查不到位,消防设施老化未及时更换,才导致火灾发生时无法有效控制火情。”监督员的讲解让在场的消防安全负责人频频点头。

校园里,消防员通过情景模拟、趣味互动、实操教学等创新形式,将枯燥的消防安全知识变得生动有趣。在模拟火灾逃生体验区,同学们排着队,小心翼翼地穿过充满烟雾的“逃生通道”;在灭火器实操区,大家争相举起灭火器,对着模拟火源“一喷而快”。“学会了学会了,以后遇到小火我也能帮忙灭火啦!”一名小学生开心地说。

携手挽救生命

进行了两天。

11日的活动现场井然有序,工作人员及志愿者紧密配合,保障献血活动有序开展。志愿者们为前来参与宣传活动的人们发放宣传资料及倡议书,引导大家关注献血工作、了解献血知识、参与献血活动。血液中心工作人员为前来咨询的人们耐心讲解献血常识及注意事项,引导前来献血的人员按照流程有序填写登记表、测量血压、化验初筛,符合献血条件的人员依次进行采血。

记者注意到,今年的活动现场还特别设置了打卡纪念墙和抽奖活动,活动现场献血者们热情高涨,辖区各机关企

事业单位、各医疗卫生机构职工及广大市民群众积极参与,11日、12日共成功献血268人,献血量85700毫升。

“今后,我们将继续采取多种多样的形式开展无偿献血宣传工作,倡导各行各业的人们关心、支持和参与到无偿献血的队伍中来。”赛罕区政府工作人员告诉记者。

此次活动旨在提高公众对血液捐献及其拯救生命价值的认知,鼓励献血者定期献血,确保血液供应稳定充足。



不追星只追鸟 大学生戴思维解锁253种鸟类图鉴

6月8日清晨,内蒙古农业大学植物保护专业大三学生戴思维,来到呼和浩特市南湖湿地公园悄悄“蹲点”,他用望远镜专注地观察着繁茂葱茏的芦苇丛。

“我今天要拍的主角是‘莺巢鹃占’的东方大苇莺。这种鸟喜欢在茂密的芦苇丛中生活,经常因为鸟巢被大杜鹃侵占而上演‘芦苇荡之争’,是一种比较有趣的鸟类。”戴思维兴致勃勃地讲着他的观鸟记。

“自从喜欢上观鸟,周末清晨的宿舍里,就很难找到我的人影了。”他笑着说。为追寻大青山深处的一只鹤,他曾骑行20多公里来到哈拉沁沟。在此守候许久,戴思维发现远处空中有一个横越的小黑影,便急忙进行拍摄,结果有了意外收获。“鸟尾羽基端白色,翼上有较大白色翅窗,枕部羽毛金色,很明显是一只金雕幼鸟,这是我第一次看见金雕。”戴思维回忆时依然难掩兴奋之情。

“观鸟不仅是一项愉悦身心的爱好,也是一项重要的公民科学实践。通过观鸟,记录下某一地区鸟类的种类、数量及其行为,这些看似零散的民间数据,汇聚起来就能为生态学者提供坚实的信息基础。这些数据对于科学评估区域生物多样性,监测生态环境变化,进而制定有效的保护策略至关重要。”戴思维说。

“戴思维同学在我们树木园观测记录了大约50种鸟类。现在我们不仅能为游客讲解树木,还能讲解鸟类。”自治区林业科学院科技推广与宣教中心工作人员苏大可说。

作为呼和浩特市的观鸟爱好者之一,戴思维每次都将观测记录上传到“中国观鸟记录中心”平台。如今,他已经观测记录了253种内蒙古的鸟类,其中在呼和浩特市观测到231种,包括黑鹳、卷羽鹈鹕、白肩雕在内的14种国家一级保护鸟类及蓑羽鹤、红角鸮、北朱雀在内的44种国家二级保护鸟类。

“每一帧画面都是我的热爱,我会将观鸟、爱鸟、为鸟的兴趣爱好坚持下去。”戴思维说。

(据草原云)



正在观鸟的戴思维